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Friluftsrådets Regionsudvalg Midtjylland 

28. august 2019 

Referat fra møde tirsdag den 27. august kl. 17.00-ca. 21 

I Vesthallen, Fussingsvej 61, 8700 Horsens. 

Deltagere: 

Kreds Limfjordsyd: Anni Juhl Jørgensen (formand) og Allan Kjær Villesen 

Kreds Midtvestjylland: Benny Pedersen og Erik Kjærgaard Pedersen 

Kreds Østjylland: Eske Thøgersen og Thorkil Danielsen 

Kreds Århus Bugt: Flemming Nielsen og Ole Bøgh Vinther 

Kreds Søhøjlandet: Jan Karnøe (referent) 

 

1. Godkendelse af dagsorden. 

Godkendt 

 

2. Nyt fra Formanden 

- REKU-møde 4. september 

Dagsordenen med bilag var i forvejen udsendt og særligt drøftedes: 

 Kutyme: 2-4 møder pr. år fandtes passende 

Forholdet og rollefordelingen mellem REKU, Region, Kredse og Sekretariat blev drøftet. Der 

ønskes fortsat fleksible regler. 

Der skal nu findes nye pilotkredse. LimfjordSyd og Søhøjlandet melder sig formentlig. 

Oplæg fra Sekretariat – bliver de brugt? Enighed om, at de er af god kvalitet og brugbare, 

men at vi selv skal tolke dem i lokalt lys og afpasse efter, hvad vi har ressourcer til. 

Fællesmøde kredsformænd/bestyrelse 23. november – forslag til dagsorden ønskes. 

Regionsseminar: bestyrelsens udmelding om evt. ændring af rammer afventes. Rammebeløb 

1.200-1.400 til overnatning og fortæring. 

 

- Pavilloner 

I regionen har Midtvestjylland og Søhøjlandet her i sommer fået tilladelse til anskaffelse af 

pavilloner. 

Herudover har regionen 2 store bannere og hver kreds et beachflag (undtagen Østjylland). 

Desuden findes 3 rul-op-plancher. 

For tiden er en stor del ved Søhøjlandet (John Balle Jensen, Galten/Skanderborg) 

 

- Andet 

Intet. 

 

3. Regionsseminar 2020. 

Datoen bliver fredag-lørdag 17.-18. april. Ca. 45 deltagere. 
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Enighed om, at vi arbejder videre med et blåt tema (havstrategiplan, vandplan 3, foreninger med 

søværts aktiviteter). 

Jan undersøger indkvarteringsmuligheder mellem Århus og Horsens tæt ved vandet. 

 

Alternativ: Rewildering (Mols Bjerge, Molslaboratoriet) 

 

4. Nyt fra kredsene. 

- Midtvestjylland 

 Fundraisingarrangement i Ringkøbing-Skjern Kommune. 

 Naturens Dag, 1. gang i nyere tid 

 Nationalpark Skjern (pilot) har været på besøg i Mols Bjerge med følgegruppen. 

 P4 radioudsendelse om affaldsopsamling fra Vedersø med Benny. 

 Eksemplar af folder kopieret fra sjællandsk kreds blev omdelt. 

 Næste kredsmøde 4. september 

- LimfjordSyd 

 Næste kredsmøder 28. august og 7. oktober. 

25. august blev Naturpark Nissum Fjord indviet med reception, taler og overrækkelse af bevis 

foran ca. 150 deltagere. 

Sammen med FR er anket tidsmæssig forlængelse af 6 muslingefarme ved Oddesund, som 

findes at skæmme området og indskrænke friluftsmulighederne. 

Der har ikke været plads til sommermøde og Naturens Dag-arrangement.  

- Århus Bugt 

Næste kredsmøde 10. september. 

Har afleveret kommentarer til kommuneplanstrategi. 

Er imod Moesgaard Museums ønske om ophævelse af fredskovspligt ved restaurant 

Skovmøllen som indledning til et salg. 

Møde 29. september som led i pilotprojektet ny struktur. 

Ole har Naturens Dag-arrangement ved Egå Engsø. 

- Søhøjlandet 

Skanderborg Kommune arbejder med FNs verdensmål gennem en serie af offentlige møder, 

hvor John Balle Jensen fra kredsbestyrelsen er stærkt engageret. 

Miljø- og Fødevareklagenævnet har lige sendt miljøgodkendelsen af Hundshage Havbrug 

tilbage til Hedensted Kommune med krav om konsekvensvurdering i forhold til Narura2000-

område nr. 56. 

Miljøministeren har 26. august på pressemøde på Jernhatten på Mols erklæret, at der ikke 

kommer vejledning om kombiopdræt, fordi hun finder, at der ikke skal være flere havbrug i 

dansk farvand, og at de eksisterende skal på land. 

Sommermøde fredag den 30. august sammen med Kreds Østjylland ved Klosterlund 

Museum. 

Naturens Dag: fælles arrangement med DN/Horsens om Horsens Fjord. 

- Østjylland 

Afholder sommermøde  30. august sammen med Søhøjlandet. 

Næste kredsbestyrelsesmøde er 12. september. 
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Randers er blevet krydstogtskommune med besøg af lille krydstogtsskib med ca. 30 kahytter. 

Naturpark Randers Fjord, Fjordfolket afholder kursus for guider, Eske uddanner fortsat 

Naturambassadører. 

Der arbejdes med fælles indgang til formidling af naturparken i form af en gammel 

kanonbåd. 

Kredsen udsender nyhedsbreve til medlemsorganisationer i området ca. hver anden måned, 

der er nu udsendt 4 breve. 

Randers Kommune arbejder med at udvikle høringsportal med alle kommunens høringer 

også indeholdende høringssvar. 

Randers Kommune afholder Natur- og Friluftsfestival fremover på Naturens Dag med et nyt 

sted hver gang, i år på Nordre Fælled. I år bydes også på fangst af signalkrebs (invasiv art) i 

Alling Å. 

Spildevandsselskabet i Randers arbejder med FNs verdensmål ved offentlige møder. 

Værket i Randers har afholdt Gudenå- konference. 

 

5. Udvalg. 

- Gudenå 

Gudenåkonferencen kom især til at dreje dig meget om lodsejernes problemer med stigende 

vandstand, men også med en progressiv landbrugsformands støtte til vådområder og 

arealombytninger. 

- Råstoffer 

Der har været afholdt møde ved Dansand ved Alling (mellem Brædstrup og Salten) 

Tvis-Aulum – sag om udvidelse af råstofområde. 

- Hjortevildt 

Jægerne kæmper for arealbegrænsning for jagt på hjortevildt – er det hensigtsmæssigt, hvis 

man ønsker mere hjortevildt skudt? 

- Skovbrug 

Thorkil skal til møde 2/10 i Distrikt Kronjylland. 

Intet møde i Søhøjlandet. 

- Naturpark Mols Bjerge 

Ansættelsesproces vedr. ny sekretariatschef er i gang. 

Der er udarbejdet materiale til støtte for søgning af fondsmidler. 

Der afholdes 10-års jubilæumskonference 26. oktober. 

 

6. Næste møde. 

Tirsdag den 26. november kl. 18 på Himmelbjergegnens Efterskole. 

 


